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Blovstrød, den 5. maj 2012
Referat
af bestyrelsesmøde i AIU

onsdag den 25. april 2012 

i Lyngehallerne.
I mødet deltog: Lone Olczyk, Lisbet Pals Svendsen, Else Vad, Helge Christensen, Lennart Klamer, Ivan Skov, Anders Hebo og Poul Møller Hansen. 

Der var afbud fra: Claus G. Christensen og Bo Billenstein.
1.
Godkendelse af dagsorden/tilføjelser.
Intet til dette punkt
2. 
Godkendelse af referatet fra mødet den 7. marts 2012
Intet til dette punkt
3.
Opfølgninger på mødet den 7. marts 2012, og strategiseminaret den 10. april 2012

-Situationen på Skovvang Stadion – Efter seneste AIU møde hvor Johnny Lehmann kritiserede Allerød Service, er der til seneste møde i Skovvang stadionbestyrelse leveret et regnskab, hvor der viste sig et mindre forbrug på 80.000 kroner, som bestyrelsen ikke havde været orienteret om – de penge kunne jhave været brugt til fx maling af klubhuset, som Fodboldklubben indtil videre har finansieret – fodboldklubben har efterfølgende fået udlægget refunderet. Derudover vil der blive fulgt op på at de ikke-forbrugte midler nu kan blive anvendt på anlægget. Vurderingen er, at Johnny Lehmann vil fortsætte med at følge op på situationen. 

-Håndboldklubberne, herunder bemærkningerne fra formanden for bestyrelsen for Lillerødhal-

lerne. – Efter mødet har formanden for Lillerød Hallernes brugerbestyrelse meddelt, at der er indgået ny aftale med de eksisterende forpagtere af cafeteriet. 

-Opfølgning på seminar 10. april 2012 – det helt centrale punkt er idrættens betydning for sundheden, som også vil blive berørt i beretningen på det kommende repræsentantskabsmøde. 
4.

Meddelelser.

-Indbydelse til breddeidrætskonference mandag den 11. juni 2012 kl. 09.30 på Gentofte Stadion til en pris på 950 kr. pr. deltager – AIU vil meddele, at det er et særdeles uhensigtsmæssigt tidspunkt for folk, der går på arbejde – det mindste ville da være at tidspunktet passer ind i potentielle deltageres arbejdskalender, samt at deltagelse er gratis. 

-Bygningskomprimering – eventuelle møder i dette regi, som vedrører idrætten bør ligge så de frivillige ledere har mulighed for at deltage. 


-Allerød Kommunes værdigrundlag – AIU minder kommunen om dette punkt. 


-IRH afholder den årlige idrætskonference 9.-10. nov. 2012 på Kolle-Kolle, og efterlyser emner til indlæg.

Afholdte møder siden sidst:


-Idrætsanlæg Engholm – Lone, Claus og Anders har deltaget i positive møder, hvor man drøftede de tre scenarier der er opstillet i rapporten. Kai Rauns indstilling til kommunen vil være, at klubberne selv får lov til at drive aktiviteterne, hvilket vil blive behandlet på udvalgsmøde 7. juni. Engholmskolen er dog bekymret for at skulle afgive deres gymnastiksal, og ALBA har også betænkeligheder ved at skulle dele baskethallen med andre i hverdagen. Det bør også undersøges om Engholmskolens cafeteria evt. kan åbnes om aftenen, så der skabes mere liv på anlægget. Det er derfor væsentligt at der allokeres midler til dette. 

-Alle børn skal lære at svømme – mandag den 23. april var der møde mellem SFO’er, svømmeklubben og Kai Raun vedr. idræts-SFO. Kai opererer med en tanke om certificering af SFO’er og medarbejdere til idræts-SFO. Det vil være smart at koble det til ønsket om at alle børn skal lære at svømme. Der er p.t. 100.000 kr. til opgradering af SFO medarbejderne, men hvem finansierer de frivillige lederes indsats i den forbindelse? AIU vil gerne støtte op om initiativet, men der skal være en fornuftig mulighed for aflønning af frivillige ledere, som måske skal bruge deres arbejdstid på projektet, da det naturligvis ikke er foreningerne, der skal løfte omkostningerne ved en idræts-SFO.  Både DGI og DIF har modeller for idræts-SFO, og AIU opfordrer kommunen til at se på begge modeller. 

-BIF-Fodbold til Blovstrødhallen – eventuelle omkostninger ved flytningen fra Blovstrød Stadion til fx om- og tilbygninger til bl.a. opbevaring af rekvisitter mm. Det anslås at omkostningerne kan løbe op i 10-11mio. kr.,  som bør dækkes af en ekstra bevilling – ikke af de midler, der er mulige til anlægsformål. I denne forbindelse bør det huskes, at anlægget af Ny Blovstrød også vil forøge behovet for idrætsfaciliteter i området, og man skal i planlægningen være opmærksom på at reservere arealer til idrætsformål. 
5. 
Repræsentantskabsmødet den 22. maj 2012 i Blovstrødhallen. Poul Tyron har sagt ja til at være dirigent. Byrådet samt skolebestyrelserne, SFO’erne m.fl. inviteres til mødet, ligesom der den 19. april 2012 er indrykket annonce i Allerød Nyt. 

-Beretning  (Poul Møller Hansen modtager gerne input til de enkelte punkter fra foreningerne). 


-Strategiarbejdet



-Engholm Svømmehal



-Møllemose idrætsanlæg



-BIF Fodbold til Blovstrødhallen



-Kunstgræsfodboldbaner



-Allerød Service




-Fritidspolitik




-Alle Børn skal lære at svømme




-Idræts SFO – idrætskonsulent Kurt Lund Curth (Hillerød) vil orientere om Idræts-SFO i Hillerød. Alle SFO’er i Allerød Kommune vil blive inviteret til repræsentantskabsmødet for at høre indlægget. 



-Idrættens betydning




-Reklame for hjemmesiden 


-Prioriteringslisten – positivt at læse i medierne at der åbenbart er muligheder for nye anlæg. Prioriteringslisten vil blive fremlagt i opdateret form. 


-Valg til bestyrelsen. 
Alle er villige til genvalg. Bo Billenstein har grundet stort arbejdspres stillet sit mandat til 

rådighed. 
6.
AIUs økonomi – økonomien ser fornuftig ud. 
7.
Eventuelt.

· Der blev refereret fra foreningernes generalforsamlinger. 
· Nye låsesystemer i kommunens bygninger og haller: Låsesystemet i fx Blovstrødhallen er ikke klar til ubrugtagning, ligesom låsesystemet ikke er udskiftet i bl.a. Allerød Tennispark og ekstranøgler som er rekvireret ikke er leveret – derfor er AIUs bestyrelse forundret over, at der kan foreligge et godkendt regnskab for projektet, idet anlægsarbejdet absolut ikke er afsluttet. 

· Næste møde i AIUs bestyrelse foreslås til at foregå på Blovstrød Stadion – her kan fx Morten inviteres til at fortælle om Blovstrød Fodboldklub. 

· Der bør lægges tekst på hjemmesiden om hvad AIU gør og hvad AIU ikke gør (fx at afgøre tvister om fordeling af haltider – det er halbestyrelsernes domæne). 

· Kan vi foreslå intelligente løsninger til arbejdsbesparelse på idrætsanlæggene?


