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Blovstrød, den 3. november 2011
Referat

af bestyrelsesmøde i AIU

onsdag den 12. oktober 2011 i Lillerødhallerne

I mødet deltog: Lone Olczyk, Lisbet Pals Svendsen, Else Vad, Lennart Klamer, Helge Christensen, Ivan Skov, Anders Hebo og Poul Møller Hansen. 

Kultur- og Idrætschef Kai Raun deltog under behandling af nogle af dagsordenspunkterne 1-8.

Der var afbud fra: Claus G. Christensen

Fraværende: Bo Billenstein
1.
Godkendelse af dagsorden/tilføjelser. 

Intet til dette punkt. 
2.
Godkendelse af referat af seneste møde. 

Intet til dette punkt; Poul meddelte, at kommentarerne der var modtaget, er indarbejdet i den seneste udsendte version. 
3.
Meddelelser.

Allerød Svømmeklub har afholdt sponsorstævne med et rigtig flot resultat.

Den 1. november 2011 afholdes møde med BIF fodbold om flytning af aktiviteterne fra Blovstrød Stadion til de projekterede fodboldbaner ved Blovstrødhallen.

Thøger Refshauge, Allerød Service, og Kai Raun, Kultur- og Fritidsforvaltningen, har anmodet om at blive inviteret til at deltage i kommende møder i bestyrelserne på kommunens idrætsanlæg. Det handler om at Allerød Service ønsker at have den kommunikation med brugerne på anlæggene, som er værdifuld for begge parter. 

Vi fået ny regering og i regeringsgrundlaget har idrætten fået en fin placering.

Fritidspolitikken har været til behandling i Kultur- og Idrætsudvalget, som ønsker forslaget tilpasset til den nye Folkeoplysningslov, desuden ønsker udvalget forslaget omstruktureret, således at politikken får en mere sammenhængende tekst – arbejdsgruppen får det omstrukturerede forslag til gennemsyn inden det skal behandles i Folkeoplysningsudvalget den 3. november. 

I Rudersdal Kommune har man gennemført en undersøgelse af borgernes ønsker til idræt og motion på internettet, og der blev givet 1.400 brugelige svar – var det en mulighed for os i Allerød? Og i bekræftende fald hvordan organiserer vi det?

4.
Seneste møde i Folkeoplysningsudvalget
-Den nye folkeoplysningslov. – Efter folketingsvalget og dannelse af den nye regering er Folkeop-

lysningsområdet lagt over under Kulturministeriet; loven laves ikke om, og bekendtgørelsen ventes

at blive underskrevet snarest. Ifølge loven skal kommunerne lave en folkeoplysningspolitik pr. 1. januar  2012, men rent tidsmæssigt kan det ikke lade sig gøre til den frist. Tanken er at lægge folkeoplysningspolitikken sammen med fritidspolitikken. Der skal nedsættes et brugerudvalg under loven, som godt kunne bestå af det eksisterende folkeoplysningsudvalg, men som dog skal rumme de selvorganiserede idrætter også. Kai har udarbejdet et forslag til, hvordan et sådant brugerorgan kan sættes sammen – bl.a. skal AIU udpege to medlemmer og spejderne to samt handicapidræt ét. Samtidig bør brugerorganet have en reel kompetence, for hvad skal man ellers med det? Derudover skal der også afsættes en pulje med midler til dette organ på 50.000 kroner i 2012, svarende til 1% af rammen til det folkeoplysende område. Disse midler kan søges i form af tilskud til foreningerne til projekter. Der lægges også op til partnerskaber mellem kommunen og foreninger , som fx samarbejdet med svømmeklubben omkring driften af svømmehallerne. Andre mulige partnerskaber kan fx være en idræts SFO; samtidig åbnes der også mulighed for en form for fripladsordning for børn fra mindre bemidlede familier, og den slags kan der også være plads til at søge midler til inden for puljen.   
-Møde med foreningerne den 3. november 2011 – et af emnerne på mødet er børn med ADHD i idrætsklubberne, hvilket er et ønske fra AFK. Else har til Kai Raun foreslået, at der på dette møde udelukkende orienteres om, hvilke muligheder der er for støtte fra kommunen, og at en egentlig vejledning foregår i klubberne med deltagelse af de trænere og ledere, der har ønske om det. Der blev ytret ønske om at få et møde med foreningerne, hvor dagsordenen kan bære et helt møde, og samtidig blev der bedt om at få FOU selv på banen mht. visioner og holdninger for idrætten. 
5.
Budget 2012-2015. – Budgetforliget åbner mulighed for de 50.000 kroner til det folkeoplysende område. Der er vedtaget en regel om at 50% af en forenings medlemmer skal være bosiddende i Allerød Kommune, for at foreningen kan modtage støtte fra Allerødordningen. Det betyder, at det stort set kun er rideklubberne, der rammes af træk i det økonomiske tilskud. LUI Handicapidræt har dog fået dispensation (Handicapidrætten friholdes generelt for træk i tilskud til medlemmer, der ikke bor i kommunen). 

Allerødordningens aktivitetstilskud er fastholdt til 450,- kr. pr. medlem under 25 år. Men der er indført krav om, at mindst 50% af en forenings medlemmer skal have bopæl i kommunen. Hvis dette ikke er tilfældet vil der ske et fradrag i tilskuddet på den procentdel over 50, som udgøres af medlemmer udefra. Se endvidere materiale vedr. budgettet her: http://goo.gl/zN0Vm 
6.
Benyttelse af haller, idrætsanlæg og foreningshuse

Benyttelsen er ved at blive kortlagt, og det overvejes at ansætte et antal fx idrætsstuderende til at assistere med optællingen. Formålet er at finde ud at, om kommunens idrætsanlæg egentlig udnyttes optimalt og om der evt. skal flyttes rundt på nogle ting for at sikre bedre udnyttelse. Samtidig vil kommunen gå i dialog med brugerne via AIU for at se på, om faciliteterne kan udnyttes bedre. Undersøgelsen forventes at vare omkring et år for at sikre, at både høj- og lavsæson registreres rigtigt. Tanken fra politisk hold er ifølge Kai IKKE at det skal bruges mod foreningerne, men at optimere foreningernes muligheder for at dyrke idræt indenfor de bestående rammer. Kai nævnte muligheden for måske at leje sig ind i tomme produktionshaller, og Kai vil gerne ’stikke fingeren i jorden’ og spørge sig frem.  

7.
Møllemose Idrætsanlæg.

-Lokalplan vedr. klubhus er klar til høring. 

Tirsdag den 11. sept. 2011 var lokalplanen ikke lagt ud til høring på kommunes hjemmeside. Når lokalplanen kommer, vil AIU indsende høringssvar. 
8. 
”Engholm idrætsanlæg” 
Der skiftes vandrensningsanlæg i svømmehallen, som forventes genåbnet 1. marts 2012. Efterfølgende forventes vandrensningsanlægget i Blovstrød udskiftet i sommerferien 2012. DGI-projektet forventes bearbejdet i samarbejde med svømmeklubben og AIU i løbet af 2012. Der blev udtrykt tvivl om, hvorvidt det vil være muligt at etablere et fitnesscenter med ca. 1.200 medlemmer á 2.000 kr. pr. år, når der i forvejen er både foreningsfitness og et professionelt fitnesscenter i kommunen. 
9.
AIUs hjemmeside.

Vores hjemmeside er oppe igen.

Udestående er:

-et menupunkt til referater

-et menupunkt til ”hall of fame”

Antal hits seneste måned 109, unikke besøgende seneste måned 34. 

Bestyrelsens medlemmer opfordres til at invitere deres Facebook venner i kommunen til at ’like’ Allerød Idræts Unions Facebookgruppe for at skabe noget aktivitet. 

Password til AIUs hjemmeside kan udleveres af LPS på anmodning (Poul vil gerne have det tilsendt). 

10.
AIUs økonomi 

Intet nyt siden sidste møde. Alle kontingentopkrævninger er udsendt til medlemsforeningerne. 
11.
Eventuelt.

-herunder fastsættelse af ny dato for vores seminar.
Lennart og Ebbe aftaler et par mulige datoer, og Poul vil så udsende en doodle med forslagene, så vi kan vælge den dag, der passer flest mulige. 

Næste møde i AIU er 9. november kl. 18.00 i Blovstrødhallen. 

Idrætsrådet for Region Hovedstaden holder sit årlige seminar i dagene 11.-12. november 2011 på Kolle-Kolle. 






