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Blovstrød, den 10. oktober 2011
Referat
af bestyrelsesmøde i AIU

onsdag den 14. september 2011 

i Blovstrødhallen
I mødet deltog: Lone Olczyk, Lisbet Pals Svendsen, Lennart Klamer, Claus G. Christensen, Helge Christensen, Ivan Skov, Anders Hebo og Poul Møller Hansen. 

Kultur- og Idrætschef Kai Raun deltog under behandling af dagsordenspunkterne 1-7.
Fraværende: Bo Billenstein, Else Vad.
1.
Godkendelse af dagsorden/tilføjelser. – intet til dette punkt. 
2.
Godkendelse af referat af seneste møde. – Lennart Klamer og Lone Olczyk tilføjede, at de var tilfredse med Allerød Service. 
3.
Meddelelser.

-Fritidspolitik – der er afleveret forslag til Fritidspolitik, som skal drøftes på Kultur- og Idrætsudvalgets møde mandag den 26. september med indstilling om at eventuelle kommentarer føjes ind, hvorefter politikken sendes i høring bredt samt i Folkeoplysningsudvalget. Den nye folkeoplysningslov, der kræver en folkeoplysningspolitik, og forslaget til fritidspolitik i Allerød Kommune opfylder faktisk dette krav. Efter høringen (fire uger) behandles den igen i Kultur- og Idræts- udvalget den 24. november. Med udgangspunkt i kulturkonferencen, der afholdtes den 9. juni 2011 vil der blive udarbejdet en decideret kulturpolitik. 

-Budget 2012-2015 – Ifølge Kai Raun er der ingen besparelser foreslået for idrætsområdet fra det kommunale budgetseminar, som nu er sendt i høring, Hvad der så kommer i forbindelse med forhandlingerne, kan ikke siges på nuværende tidspunkt. Dog fastholdes princippet om at man kun yder tilskud under Allerødordningen til unge under 25, der har bopæl i Allerød Kommune. 

-Allerød Service – Lillerød Badmintonklub, Allerød Svømmeklub, ALBA, Allerød Tennisklub og Lynge Tennisklub er tilfredse, mens Blovstrød Tennisklub er ikke tilfreds. Allerød Fodbold Klub er ikke helt tilfreds, fx i forbindelse med hjemmekampe, hvor dommerne konstaterer noget der mangler, så skal der være en medarbejder til stede, som kan udbedre fejlen med det samme; dette er ikke altid tilfældet. Der har også været problemer med rengøringen, som man også må se på, fx ved at klubben selv sørger for at der er ryddet op, så rengøringen kan komme til. Der har været møder mellem Allerød Service og fodboldklubben, som ser ud til at have afhjulpet problemet langt hen ad vejen. Der er også nogle problemer i forbindelse med nøgler til bl.a. aflåsning af omklædningsrum, for at forebygge af tyverier. 
4.
Benyttelse af haller, idrætsanlæg og foreningshuse – Klima- og Miljøudvalget ønsker en oversigt over haller, idrætsanlæg og foreningshuse med angivelse af brugergrupper. DGI -rapporten angiver en formel for optimal udnyttelse af en idrætshal som 14 timer pr. dag, 360 dage om året med gnsn. 20 deltagere = 100.800 = faktor 1. Denne faktor er dog behæftet med usikkerhed afhængig af, hvilken sportsgren der er tale om; Kai vil udsende en vejledning i, hvordan man beregner scoringen for en hal/idrætsanlæg; score-tallene vil blive anvendt til at forsøge at se på optimal udnyttelse af haller. Klima- og Miljøudvalget vil se på de anlæg der scorer under 0,8 ved stikprøvekontrollerne i september, november/december samt februar/marts (højsæson) og maj/juni (lavsæson). Arbejdet vil blive udført i tæt samarbejde med AIU som en uvildig undersøgelse, der gennemføres med hjælp af eksterne studentermedhjælpere. Ravnsholthallen, Engholmhallen, bordtennishallen samt FH-kantinen vil i første omgang blive set efter mht. nuværende udnyttelsesgrad. Når Kai udsender score-vejledningen, vil han gerne have så meget input fra de enkelte foreninger som muligt for at sikre, at værktøjet bliver så præcist som muligt for de enkelte anlæg/idrætsgrene. Processen skal løbe indtil sommeren 2012. 
5.
Møllemose Idrætsanlæg.


-Lokalplan vedr. klubhus er klar til høring – Der foreligger nu to mulige scenarier A og B. Version B er fodboldklubbens foretrukne version med en ’roskildemodel’ for klubhus med omklædningsrum + direkte adgang til banen i underetagen og klublokaler på 1. sal. Derudover vil en sådan løsning ligge godt i forhold til den eksisterende kunstgræsfodboldbane. Når lokalplanen udsendes til høring, vil AIU sammen med AFK indsende indsigelse til lokalplanen, og foreslå, at byggefeltet føres helt ud til transportkorridoren, samt at vi går ind for løsning B. Byrådet har afsat 125.000 kroner til at lave et byggeprogram i samarbejde med Alectia. Fra politisk hold er der fremsat ønske om, at klubhuset bliver et 0-energihus, hvilket i givet fald vil kræve yderligere investeringer i forhold til det budget, man indtil nu har opereret med, det må på ingen måde gå ud over de faciliteter og funktionaliteter, som fodboldklubben har behov for. Det kan være værd at overveje at søge fondsmidler til etablering et 0-energi klubhus
6.
”Engholm idrætsanlæg” rapporten fra DGI Huse og Haller – DGI-rapporten har vist sig at være et godt værktøj til at optimere brugen af hallen; basket ser gerne mere liv i Engholmhallen - det væsentligste er adgangen til timer, ikke så meget adgangen til kvadratmeter, så der er mulighed for optimering visse steder og tidspunkter i hallen. Når Engholm Svømmehal er genåbnet i 2012, vil man påbegynde forhandlinger med DGI om de to mulige scenarier, hvor man bl.a. er nødt til at se på worst-case scenariet, hvis DGI inden for en årrække lukker huset og kommunen skal drive huset videre (jfr, situationen i Herning, hvor DGI-huset er gået i betalingsstandsning). 

-På møderne i Økonomiudvalget og i Byrådet den 8. september 2011 blev givet bevilling til nyt

 vandrensningsanlæg i Engholm Svømmehal. – det er besluttet at give 2,4 mio. kroner til anlægget – der skal foreligge licitationsresultat på denne opgave 29. september. 

-Genåbning er planlagt ved årsskiftet 2011/2012. – Planen er at drive Engholm Svømmehal på samme måde som man i dag driver Blovstrød Svømmehal. 
7.
Tennisklubbernes ønske om taraflexbelægning, som kan rulles på af og på i en af kommunens idrætshaller – pris 130.000 kr. plus udstyr til af- og pårulning pris 70.000 kr. Der vil dog være udfordringer i forhold til at rulle det af og på, og til dels opbevaring af gulvet, når det ikke ligger på. Ifølge Kai Raun har Gladsaxe Kommune fået et tilbud til AB-Hallen på 2,5 mio. kroner for et underlag, der kan bruges til både tennis og håndbold, dermed formentlig også til fodbold. Det blev foreslået, at Allerød Kommune tager en forhandling med udlejeren af IBM-bygningerne på Sortemosevej, om mulig leje af den tidligere produktionshal til idrætsformål, som bl. a. kunne være indendørs tennis og fodbold. Det vil efter vor opfattelse falde i god tråd med hele processen om bygningskomprimering.
8.
AIUs hjemmeside. – Hjemmesiden har været nede en periode, men skulle være oppe igen. Anders Hebo følger op ved at tage kontakt til webmasterne. 
9.
AIUs økonomi – Økonomien ser fornuftig ud; pengene til AIUs bidrag til DGI-undersøgelsen står stadig på kontoen. I september udsendes der kontingentopkrævninger til AIU. 
10.
Eventuelt.

- Basket har haft besøg af basketforbundets direktør, som vil iværksætte et initiativ for at promote basketball i Allerød/Slangerup m.v. regionen – man håber i denne forbindelse at nå op på ca. 200 medlemmer inden for nogle år. 

- Badminton har holdt træningslejr for 200 børn i Lyngehallen med stor succes – alt fungerede. 


Næste AIU-møde finder sted onsdag den 12. oktober kl. 18-21 i Lillerødhallerne . Efterfølgende møde finder sted onsdag den 9. november. Lennart taler med Ebbe og kommer tilbage med et par forslag til næste strategimøde. 






